

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

广州路小学小记者站专版

难忘的小记者动员大会

本报小记者(广州路小学3年级1班) 藤梓瑜

3月7日,阳光洒满校园,我怀着激动的心情走进会场,一场特别的晚报小记者动员大会即将拉开帷幕。

大会伊始,主持人清脆的声音响起:“全体起立,唱《小记者之歌》!”我们纷纷站起身,激昂的歌声在会场回荡。那一刻,我心中满是对成为小记者的期待。

随后,冯校长走上讲台致辞,他的眼神充满鼓励与信任,微笑着说:“同学们,希望你们能好好学习,在小记者的岗位上发光发热。”冯校长的话语如暖流,让我暗下决心,一定要努力做好。

接着,冯校长亲自为我们佩戴了小记者证。当冯校长为我戴上小记者证时,我心中满是自豪。这小小的牌子,是荣誉,更是责任。

大会在不知不觉中结束,我们合影留念。阳光洒在每个人的脸上,我带着满满的收获回到教室,心中对未来的小记者之旅充满了期待。

(指导老师:刘子轩)



小记者宣誓

原来新闻工作这么有趣

本报小记者(广州路小学4年级2班) 蒲子航

3月7日是令人难忘的一天,因为这一天我们学校召开了晚报小记者动员大会。我们戴上小记者帽,兴致勃勃地来到会场。

我们合唱完《小记者之歌》,冯校长和吴老师为我们佩戴了小记者证。最让我难忘的是大记者吴老师为我们讲述的新闻知识。

在这次活动前,我对新闻工作的认识还很模糊,以为记者就是拿着话筒、扛着摄像机到处跑的人。但听了吴老师的讲解,我才发现,原来新闻工作远比我想得要复杂和有趣得多。

吴老师还教我们如何选题、采访、写作,如何编辑和发布新闻。这些过程都需要我们付出时间和耐心,但看到自己的作品被发表出来的那一刻,那种成就感会让我们忘记所有的疲惫。

参加小记者动员大会是一次非常宝贵的经历。它不仅让我学到了许多做小记者需要知道的知识,更让我得到了锻炼和提升。我相信,在未来的日子里,我会继续努力,不断提高自己的新闻素养和综合能力,成为一名更加优秀的小记者!

(指导老师:张媛)

小记者,大梦想

本报小记者(广州路小学5年级1班) 刘宸溪

3月7日,阳光和煦,微风习习。微风吹过草地,轻轻地和小草打着招呼;拂过柳树,和它们一起跳舞;最后吹进我们的教室,准备和我们一起参加晚报小记者动员大会。

踏入教室,我发现同学们都安静地坐在座位上,等待着老师的到来。从他们的眼神中,我看到了无限期待。

大会开始,大记者吴老师给我们讲述了一些新闻知识,比如提问有哪些技巧、怎样写好新闻稿等。我本以为新闻工作十分简单,原来它是一件非常严肃的事情,每一篇精彩新

闻的背后都隐藏着记者们的专注和努力。吴老师还以优秀范文为例,激发我们的斗志。

听完后,我被深深地触动了,要做一名合格的小记者,不仅要有敏锐的观察能力、良好的沟通能力,还要有良好的心理素质。

大会结束后,我内心满是激动。我收获了勇气和面对困难的信心,也对小记者这个身份充满了期待。我相信,在不久的将来,我一定能成为一名优秀的小记者。

(指导老师:董雷红)

校长寄语



“心新欣”是我们的核心文化,用心“办温暖而幸福的学校”是我校的办学理念;守正创新,培育有梦想、有志气、爱学习、爱劳动的新时代好少年;欣欣向荣,尊重差异,帮助孩子向下扎根,向上生长;营造教师舒心工作,学生安心学习,家长放心的校园文化。用实际行动践行“仁智勇正”的校训,每个人做好独一无二的自己,走好人生的每一步!

——广州路小学校长
冯连砣

星星点灯

学习新闻知识

通过老师的悉心讲解,我对新闻有了全新的认知:新闻,即新近发生的事实的报道。

采访提问也大有学问,需抓住关键、问题要具体,还要站在读者角度思考。并且采访时不仅要用嘴问,更要用眼睛观察,留意现场环境和采访对象的一举一动。

写新闻稿时,一个好标题能吸引眼球,开篇要直入主题,文字力求简洁优美。

本报小记者(广州路小学4年级1班) 吴雅楠

采访有技巧

采访只是简单的提问吗?不,采访不仅仅是简单的提问,采访是为读者问出他们想知道的事,要通过问题引导出有价值的信息,帮助读者更好地理解被采访者的经历和观点。

比如采访一位书法大师时,如果我们直接问他“如何成为大师”,可能会让他难以回答。通过具体的问题,比如“您是如何练字的”,可以让他分享自己的练字方法、经验和心得,这样不仅能让读者了解练字的技巧,还能激发他们对书法的兴趣。

本报小记者(广州路小学4年级2班) 张华芸

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,一起去现场看看吧。



本版摄影 段林林

开启逐光之旅

本报小记者(广州路小学3年级1班) 戈梦茵

怀揣着对新闻世界的好奇与期待,我参加了晚报小记者动员大会。对我来说,这次大会是一扇通往全新领域的大门,为我打开了认识世界、表达自我的新通道。

当我踏入会场,热烈的氛围扑面而来。同学们的脸上写满了期待,彼此分享着对小记者身份的憧憬。我真切感受到大家对新闻探索的向往,也让我对即将开始的大会充满了期待。

大会中,大记者的分享让我收获颇丰,她讲述的采访经历和新闻背后的故事生动且充满力量。每一个故事都是他们用汗水和努力书写的篇章,字里行间透露出对新闻事业的热爱与执着。我

深刻理解到新闻工作者的责任与使命。

这次动员大会,也让我对自己未来的小记者身份有了清晰的认识。我期待着能去采访不同的人,记录下他们的故事。我想通过自己的笔,展现生活中的美好与真实,传递温暖与力量。同时,我也深知这并非易事,需要我不断学习和积累,提升自己的沟通能力和写作水平。

这次晚报小记者动员大会,是我成长路上的重要一课。它点燃了我心中探索新闻世界的火焰。我将带着这份热爱与责任,踏上小记者的征程,努力记录世界,书写属于自己的精彩篇章。



授牌仪式

小记者成长第一课

本报小记者(广州路小学3年级2班) 李依桐

3月7日是令人难忘的一天,也是我在小记者路上迈出的第一个脚印。这一天,我们晚报小记者满怀期待地欢聚一堂,在校长和老师的带领下学习了如何成为一名合格的小记者。

活动开始,张老师发表了一段慷慨激昂的演讲,大家一起唱起了那段熟悉的旋律——《小记者之歌》。

随后,冯校长走上讲台,为大家送上了美好的祝福,他将代表荣誉的小记者证颁发给我们。轮到我的时候,我激动得心都快跳出来了,瞬间觉得自己已经成为一名光荣

的小记者了。

接下来,晚报教育专刊的吴老师为大家详细讲解了小记者的必备知识,她还教给我们一些新闻写作的要领。讲解结束后,大家都热烈地鼓掌,当然我也不例外。掌声热烈而漫长,就像我们久久不能平静的心情。

最后,相机“咔嚓”一声定格了我们美好的回忆。相片记录了我们成长的一课。今后我要仔细观察、细心记录,让每一次采访都发挥它的价值,努力成为一名合格的小记者。

(指导老师:卢园园)



难忘瞬间